

DĚICTVÍ

V případě úmrtí Oprávněné osoby se výplata náhrady vkladu provede pouze dědici nebo společně dědicům, kteří jsou k této výplatě oprávněni v pravomocném usnesení soudu o dědictví, které předloží v originále nebo jako úředně ověřenou kopii.

NEZLETILÁ OSOBA

kteřá před dovršením zletilosti nenabyla plné svéprávnosti (rozhodnutím soudu či uzavřením manželství), může být zastoupena:

Rodičem - rodič předloží svůj doklad totožnosti a rodný list nezletilého, ve kterém je uveden jako otec či matka zastupovaného dítěte, nebo

Poručníkem – poručník předloží svůj doklad totožnosti spolu s pravomocným rozhodnutím soudu, kterým byl ustanoven poručník nezletilého, s vyznačenou doložkou o nabytí právní moci, nebo listinou o jmenování poručníka s kulatým razítkem soudu, nebo

Opatrovníkem – opatrovník předloží svůj doklad totožnosti spolu s pravomocným rozhodnutím soudu, kterým byl ustanoven opatrovník nezletilého, s vyznačenou doložkou o nabytí právní moci, nebo listinou o jmenování opatrovníka s kulatým razítkem soudu, nebo je-li opatrovníkem ustanovena obec jako **veřejný opatrovník**, pak osoba, která se za obec dostaví do banky, předloží navíc pověření vydané obcí a opatřené úředně ověřeným podpisem starosty obce, popř. postačí i podpis starosty a kulaté razítko obce.

Pěstounem – pěstoun předloží svůj doklad totožnosti spolu s pravomocným rozhodnutím soudu, kterým mu bylo dítě svěřeno do pěstounské péče, s vyznačenou doložkou o nabytí právní moci, nebo

Osobou, které bylo dítě svěřeno do péče – pečující osoba předloží svůj doklad totožnosti spolu s pravomocným rozhodnutím soudu, kterým bylo dítě svěřeno do péče jiné osoby, s vyznačenou doložkou o nabytí právní moci.

Běžná a neběžná záležitost v případě výplaty náhrady vkladu nezletilé osobě (ve smyslu § 898 občanského zákoníku):

- Pokud je náhrada vyplácena bezhotovostním převodem na účet, jehož majitelem je nezletilý, pak k takové výplatě není třeba souhlasu opatrovníckého soudu, a to bez ohledu na výši vyplácené náhrady. Skutečnost, že majitelem účtu, na nějž má být výplata náhrady poukázána, je nezletilý, musí být bance prokázána – např. smlouvou o tomto účtu nebo výpisem z účtu nebo potvrzením banky, která vede tento účet nezletilého.
- Pokud je náhrada vyplácena bezhotovostním převodem na účet, jehož majitelem není nezletilý nebo jehož majitel nebude bance doložen, pak pro převod částky nad částku 50 000 Kč je třeba souhlasu opatrovníckého soudu.
- Pokud je náhrada vyplácena v hotovosti, pak nad částku 50 000 Kč je požadován souhlas opatrovníckého soudu s takovou výplatou.
- Pro hotovostní i bezhotovostní výplatu náhrady do částky 50 000 Kč se souhlas opatrovníckého soudu nevyžaduje.

ZLETILÁ OSOBA S OMEZENOU SVÉPRÁVNOSTÍ zastoupená opatrovníkem

Taková osoba předloží svůj doklad totožnosti spolu s pravomocným rozhodnutím soudu o omezení svéprávnosti a ustanovení opatrovníka osobě s omezenou svéprávností, s vyznačenou doložkou o nabytí právní moci, nebo spolu s listinou o jmenování opatrovníka s kulatým razítkem soudu.

Soud může omezit svéprávnost pouze na určitou dobu (uvedenou v rozhodnutí o omezení svéprávnosti, popř. i na listině o jmenování opatrovníka), **zpravidla na tři, nejdéle však na pět let**, je-li zjevné že stav člověka v době tří let nezlepší. Uplynutím této doby účinky omezení svéprávnosti zanikají. Pokud však soud v této době zahájí řízení o prodloužení doby omezení svéprávnosti, trvají právní účinky původního rozhodnutí až do doby vydání nového rozhodnutí o omezení svéprávnosti, nejdéle však jeden rok.

Pokud již uplynula doba, na kterou byla omezena svéprávnost osoby, pak opatrovník dokládá prodloužení doby omezení svéprávnosti (i) návrhem na zahájení řízení o prodloužení omezení svéprávnosti s podacím razítkem soudu, nebo (ii) usnesením soudu o zahájení řízení o prodloužení svéprávnosti.